

НОВОЯ

е ж е д н е в н а я

газета

TV-программа

(с. 7)

Программы студий кабельного ТВ Москвы

(с. 6)



Из колыбели революции выбрасывают детей

ДЕТСКИЙ АДВОКАТ

«...а над всеми бедствиями — глупость людская». Тысячу раз был прав французский классик, жаль только, что жил не в России и говорил это не о демократах, пришедших к власти, а о якобинцах, сделавших то же самое. Справедливость его высказываний еще раз подтвердили городские власти Санкт-Петербурга.



Недавно «НЕТ» передавала репортаж с пресс-конференции питерских беспартийников, проходившей у горькой поимки на станции метро «Пионерская». Там господ Криветка, Пихмидин и еще с ними предрекали жестокие репрессии властей по отношению к ним в связи с Играмми доброй воли. Их прогноз сбывался, но действительно как всегда, превзошла ожидания.

«Чистка города» (аналогия — Москва 80-е перед Олимпиадой), судя по всему, действительно началась. По крайней мере первые ласточки в виде отрыва омовоцев уже ворвались два дня назад в помещения частного приюта для беспартийников «Синий верона», дабы выселить его обитателей, являющихся строительством светлого капиталистического будущего. Руководители «Ворона», ожидание чего угодно, только не штурма, предполагают, что до конца недели они не противны. Быть может, в те минуты, когда вы читаете нашу газету, операция по выселению беспартийников из их последнего приюта, в прямом смысле слова, уже завершена.

Предположительно под угрозу выселения находится еще два приюта. Все это не может не вызывать недоумение, хотя, казалось бы, мы уже перестали чему-либо удивляться. Ладно, господ Собчак урезал все со-

циальные расходы и практически закрыл финансирование всех социальных программ, в том числе и помощь беспартийникам, отдав деньги на проведение грандиозного спортивного шоу. — это можно списать на несоответствие его занимаемой должности мэра. Благодаря этому маленькому несоответствию городские приюты уже более чем три месяца практически сидят без финансирования, питаются на скудные подаяния отдельных меценатов. Но как объяснить попытку силой уничтожить приюты — единственное место в огромном городе, где беспартийники дети могут хотя бы пожить? Или, быть может, господ Собчак решил выполнить указ другого демократа — господина Ельцина — о борьбе с организованной преступностью? Ну да, «нормальные герои всегда идут в обход» — как пел небезызвестный детолобач Бармалей. Только подобная борьба может привести к тому, что вышвырнутые на улицы дети как раз и станут новой волной организованной преступности. Только жалости у них не будет вовсе, как не было жалости к ним.

P.S. Детский адвокат обращается к господину Собчаку и прокурору города Санкт-Петербурга с убедительной просьбой лично разобраться в этой ситуации. Сергей МИХАЛЬЦ

Указом президента еще 83 человека украсят брюки лампасами

А какое настроение у рядовых офицеров?

Вместо эпиграфа

И армия, численность которой составляет два с половиной миллиона человек, но в которой не нашлось и тысячи бойцов, хотя бы одного полка, чтобы оказать содействие в Москве и выступить на защиту города. (с. 383 из последней книги Президента Ельцина о событиях 3 — 4 октября)

О продажной девке бюрократизма

Нынешней социологии верить только социологи. На все вопросы, рейтинги, выборы, оформленные в самые красивые таблицы и диаграммы, народ реагирует однозначно — брехня. Ведь еще мудрые римляне изрекали: кто платит, тот и заказывает музыку. Потому и попадают наши социологи пальцем в небо куда чаще, чем многократно высмеянные синоттики.

Но одно дело — прогнозы для «всех». Но ведь есть же исследования для узкого круга, дают же объективные данные, высокому начальству? В армии мы не первый десяток лет. Знаем, система оккупированности здесь доведена почти до совершенства. Это горькая тайна: одному из авторов этого материала не раз приходилось в спешке переписывать передовые из «Красной Звезды», ставить на них гриф «Соввершенно секретно» и подсовывать многообразным генералам, которые иначе информировали из войск не воспринимали.

Но теперь-то другое время. В Министерстве обороны России создан Центр военно-социологических, психологических и правовых исследований. На него работает целая сеть войсковых социологов и психологов. За рубежом закуплены дорогостоящие компьютеры. Словом, ребята должны крепко держать руку на пульсе армии. Мы рассчитывали, что у них-то достоверной информации, что называется, вагон и маленькая тележка.

У главного военного социолога полковника Андрея Поинтересовались самой последней. — Как военнослужащие восприняли урезанный военный бюджет? Тот шарханулся от нас как черт от ладана. Срочно сослался на вызов к генерал-лейтенанту Миклукичу, исполняющему обязанности начальника нынешнего ГЛАВПУРА, и вообще сразу предупредил, что без письменной визы-разрешения начальника управления информации и печати генерал-майора Косырева и всесильной пресс-

секретаря министра Елены Агаповой даже под пытками никаких сведений не выдаст. Впрочем, закон Паркинсона гласит: чем выше на служебной лестнице стоит бюрократ, тем меньше от него толку. Сыграв пару партий в шахматы с подчиненными полковником Андреевым, мы получили несекретные данные июньского исследования центра. Предметом изучения была социальная защищенность военнослужащих и членов их семей в гарнизонах, представляющих все виды Вооруженных сил. Вот результаты. Так, 89 процентов опрошенных заявили о нарушении их законных прав и установленных льгот. Например, 34 процента респондентов, а это в основном бесквартирные, полагают, что их права на жилищные субсидии полагается более 75 процентов военнослужащих указывают на нерегламентированный рабочий день. И наконец, самая дикая цифра! Почти 90 процентов опрошенных резко недовольны уровнем материального обеспечения.

Своих министра генерал Харченко что-то строит в Подмосковье

Эка невидаль! А кто сейчас в стране доволен своей зарплатой? Теперь, когда несколько десятков миллионов россиян, даже по данным официальной статистики (а помните Марка Твена, что есть ложь, большая ложь и статистика), живут за чертой бедности, людям в погонях надо бы молчать в тряпочку. Но давайте по старой привычке посчитаем деньги в чужих карманах...

Жизнь за Ельцина отдашь?

Нет, зря все-таки обижается Борис Николаевич в своей очередной исповеди на армию и Павла Грачева. Не будем считать его «мерседесы», дачи, квартиры. Кто говорит, что эти тридцать сребренников во время инфляции так выросли, другие намекают на непомерные аппетиты своего министра — генерал-лейтенанта Харченко. Мол, такой дворец отрохал в ближнем Подмосковье, что султан Бруней и тот позавидовал бы. Мы — не завистливые. Понимаем, скоро сын Грачева и дочь Харченко вернутся из благополучной Германии. Жить «старлею», а может, капитану, майору — вспомним стремительную карьеру генерала Димы Якубовского — ведь где-то надо. Не ютиться же

им, как 135 тысячам семей военнослужащих, по чужим углам. Ведь в Москве за поднаем самого скромного жилья платить надо 150 — 200 тысяч рублей в месяц. А из каких шийшей?

По официальным данным, старший офицер центрального аппарата МО РФ получает на руки 325 тысяч рублей. Командир взвода батальона — 228 тысяч долларов. Сержант-контрактник — 144 тысячи. — А на рыбалку? — Нет, какая уха без водки? — А на плацу матом больше не ругайтесь? Связисток не обижайтесь? — Их на трезвую голову не обидишь. И наконец, традиционный вопрос: — Жизнь за партию и Горбачева отдашь? Комдив сначала рванул мундир на груди. Мол, на хрена такая жизнь. А потом наклонился к уху Бориса Николаевича: — 21 августа 1991 года лично отвечал вам на этот вопрос. В ночь с 3 на 4 октября Ельцин сам чуть не оказался

Солдат получает 9800 рублей в месяц

И у шести с половиной тысяч беспартийников московских офицеров ситуация такая же. А может, и хуже. Многим ведь за самые жалкие «копуры» приходится отступать хозяевам большую часть зарплат. Очередь на квартиры не движется. Вернее, идет в обратную сторону. Был, скажем, 147-й, через год «продвинулся» — стал 154-м. Почему? «Блатных» чересур много. Вспомните хотя бы пресловутую-скандальную дома на Рублевке. Министр, как упреждающе, лично выделял их своей челяди. Да и без гриваческих прихлебателей простому офицеру в этом веке нормальная квартира не светит. Шутка ли, на 1 января 1994 года только в Москве на очереди стояло аж 150 бесквартирных генералов. А указом президента от 10 июня лампасы украсят брюки еще 83 человека. И эти захотят урвать себе хоть что-то от барского луба.

Сейчас снова офицеров пугают аттестацией. Кадровики вытаскивают еще «застойные» бланки. Кто служил, знает, последний строчкой там обязательно было написано: делу Коммунистической партии предан. Интересно, что будет вместо этого пункта в новой? Кого предавать будем в этот раз? Нам ведь обманывали не прививали. На Верховном Главнокомандующего равняемся. Читали его клятвы на партийных съездах и конференциях. И предвыборные обещания слышали: где те знаменитые рельсы, на которые обещал лечь в случае повышения цен, где подьем экономики к осени, где обещанные на Всесоюзном офицерском собрании тысячи долларов и квартиры?

Старый анекдот повторяется. Помните, когда в пору борьбы с пьянством в ЦК утверждал командира Таманской дивизии, кстати, совсем не дурака выпить. Первый секретарь МКГ КПСС товарищ Ельцин строго спрашивает: — На охоту с бутылкой больше не едешь? — Никак нет, товарищ кандидат в члены Политбюро. — А на рыбалку? — Нет, какая уха без водки? — А на плацу матом больше не ругайтесь? Связисток не обижайтесь? — Их на трезвую голову не обидишь. И наконец, традиционный вопрос: — Жизнь за партию и Горбачева отдашь? Комдив сначала рванул мундир на груди. Мол, на хрена такая жизнь. А потом наклонился к уху Бориса Николаевича: — 21 августа 1991 года лично отвечал вам на этот вопрос. В ночь с 3 на 4 октября Ельцин сам чуть не оказался

себя в шкуру Горбачева. С тех пор держит армию на голодном пайке, более полугода не повышая зарплату. Между тем давление в котле нарастает. И 67,8 процента на закрытых участках, где голосовали военные, от данных Жириновскому и Эгоганову на выборах 12 декабря прошлого года, — лишь первый тревожный звонок. Коллеги из белорусских вооруженных сил вчера сообщили, что в первом туре, несмотря на всю агитацию в войсках против Лукашенко, белорусский Жириновский в силовых министерствах победил нокаутом. А наши армии — близнецы-братья. Так стоит ли ждать, когда опять жареный петух в одно место клюнет?

Козлы отпущения

После заявления Павла Грачева в Северо-Кавказском округе, что транслировал 2 июля НТВ, мы побывали в печально знаменитом 119-м гардейском парашютно-десантном полку. Он дислоцируется вблизи города Наро-Фоминска. И в штабе, и в «курляках» офицеры обсуждали слова «родного» министра: — Повышение зарплат не ждите. Казна пуста. (Окончание на с. 2)

ЗАНИМАТЕЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Егор Гайдар:

«Доклад Кролла существует, но партийные деньги так и не найдены»

— Какова судьба доклада Кролла «О партийных деньгах»? — Доклад Кролла, естественно, существует. Он передан в Службу внешней разведки и Министерству безопасности, есть экземпляр, разумеется, и у меня. Это секретный, конфиденциальный документ. В какой-то степени его использовал Министрство безопасности, Служба внешней разведки и Комиссия по борьбе с коррупцией. Могут вам сказать, документ этот не является захватывающим. Это большая папка рабочих документов, наблюдений за счетами. К сожалению, он не выводит на конкретные организации, конкретные лица. Это невозможно сделать без сотрудничества с нашими спецслужбами. Пока это набор следов, которые могли бы быть впоследствии реализованы в работе по поиску нелегально переведенных из страны средств.

использовать полученные данные в своей работе. — Сколько доклад стоил нашему государству? — Миллион долларов, что, согласитесь, несопоставимо с объемом «утехских» средств. — Сейчас доклад окупил себя? — Я считаю, что, без всякого сомнения, себя доклад окупил. Там есть целый ряд наводок, которые уже были реализованы в пресечении возможной переправки денег. — Кто может этот доклад рассекретить? — В первую очередь это в компетенции Министерства безопасности, теперь ФСБ. — Степашин имеет такое право? — Конечно, имеет. — Получается, что миллионы партии Кролла не нашлись? — Конечно, нет. Эта задача осталась нерешенной.

Записала Елена АФАНАСЕВА

От «НЕТ»: По имеющейся в редакции информации, доклад свирепо засекречен и кажется многим «незанимательным документом» по простой причине: деньги сменить хозяев. Иначе как понимать утверждение Е. Гайдара, что «доклад себя окупил, хотя «денег не найдены»? Подробности сообщим.

— Вы рассчитывали на более значительный результат? — Это правда, я рассчитывал на большее. Но работали они недолго, были трудности. Я бы сказал, что эта работа может быть эффективна в том случае, если четко перекликается со Службой внешней разведки и с Министерством безопасности, когда они готовы немедленно

Темная ночь, только пули свистят...

Крым: российская мафия вытесняет украинскую?

КРИМИНАЛ

Криминальные страсти в Крыму полностью вытесняют на газетных полосах политические новости. В убийствах, взрывах, стрельбе, как отмечают сотрудники правоохранительных органов, чувствуется высокий профессионализм киллеров.

всего человек сорок — по сути, группа отчаянных. В эти же дни в Ялте неизвестные стреляли по казино «777» из гранатомета. Пострадало здание и стоявшие рядом автомобили. А на кладбище в Симеизе после ночных выстрелов утром обнаружили тела пятерых мужчин с пулевыми ранениями головы. Один из них оказался еще чудом жив.

Известные в определенных кругах лица говорят, что некоторые главаря мафиозных кланов сами терпят в горах как по поводу того, откуда веет смертельный ветерок. Не очень все это похоже на банальные разборки — уж больно широк размах и презрение к авторитетам. Предполагают, что со смесью политической ориентации руководства Крыма с Киева на Москву началась в том же направлении переориентация — или переполюсовка — теневого бизнеса. Поэтому, мол, российская мафия железной дланью крушит местных князьков, возманивших себя хозяевами очень богатого края. Как говорят сегодня, поживем — увидим. Но недолго еще кому-то осталось жить.

Теперь добрались и до финансовой группы Севастопольского миллиардера, депутата Верховного Совета Крыма Сергея Шургина. На днях серии мощных взрывов разворотили торговый дом Кондратьевских, несколько ресторанов и торговых точек, принадлежавших ему. Прогрессивный и в главной резиденции фирмы — социально-культурного центра на улице Ленина. Характерно, что стрельба на поминках Виктора Башмакова в ресторане «Калинка» в Симферополе, когда были убиты пятеро и столько же ранены, оказалась на поведении теневого. На похоронах лидера Христианско-либеральной партии Евгения Подяева в Севастополе присутствовали Владимир АНДРОНИК

Ельцин подписал указ о защите населения

Президент России Борис Ельцин издал указ «О подготовке проекта программы стабилизации уровня жизни населения РФ». Как сообщает пресс-служба главы государства, указ подписан в целях социальной защиты наименее обеспеченных слоев населения. В соответствии с подписанным документом обеспечение основных социальных гарантий граждан России путем стабилизации уровня жизни населения, особенно его наименее обеспеченных слоев, признается приоритетным направлением социальной политики РФ.

Создана комиссия по разработке нового российского паспорта

Президент России Борис Ельцин подписал Распоряжение о создании рабочей группы по разработке документов, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации. Кроме того, своими распоряжениями Президент РФ назначил Л. П. Храпальну заместителем председателя Совета по социальной политике при Президенте РФ и И. Ю. Рыбкова — заместителем начальника Контрольного управления Президента РФ.

Кравчук произвел несколько перестановок в кабинете министров

Президент Украины Леонид Кравчук вечером 6 июля подписал указы о новых назначениях в кабинете министров. Первым вице-премьером Украины назначен Валерий Самойлович. 1952 года рождения, ранее работал министром лесного хозяйства Украины. Посты вице-премьера получили Анатолий Дюба и Владимир Плитин. Президент Украины также принял отставку министра просвещения Украины Петра Таланчука и министра машиностроения, военно-промышленного комплекса и конверсии Дмитрия Черненко. Министром машиностроения, военно-промышленного комплекса и конверсии Украины назначен Виктор Петров.

Начались переговоры Грузии и Абхазии

Грузино-абхазские переговоры по определению политического статуса Абхазии начались в Сочи. Они проходят с участием России и ООН. Кроме вопроса о политическом статусе Абхазии стороны намерены обсудить проблему беженцев, а также экономическую и экологическую ситуацию районов, пострадавших от конфликта.

В Тирасполе задержан румынский шпион

Органами государственной безопасности Приднестровской Молдавской Республики в Тирасполе задержан 18-летний гражданин Румынии Николай Харга. На допросе Николай Харга сознался, что прибыл в Приднестровье с целью проведения разведывательной деятельности и подготовки террористических и диверсионных актов против руководителей Приднестровья. По его словам, он принадлежит к подпольной террористической организации Румынии «Ангели смерти», в состав которой входит добровольцы, принимавшие участие в вооруженном конфликте в Приднестровье летом 1992 года.

По материалам агентства: «Постфактум», «Интерфакс», РИА

Странный суд: подсудимый переходит в наступление

ПРОЦЕСС

Вчера Военная коллегия Верховного суда РФ продолжила слушания по делу ГКЧП, изданные за последние месяцы «похуловские»: как известно, после февральской аминистии только Валентин Вареников решил не останавливаться на достигнутом и довести процесс до логического завершения. Логичнее, по его мнению, будет полная реабилитация, заслуженная кара на голову виновников развала СССР, а также, не исключено, даже казнь-нибудь комплексная за трудные месяцы, проведенные в «Матросской тишине». Вышние соседи по скамье Валентина Ивановича — Крючков, Шенин и некоторые другие — по сути заседания своим присутствием — теперь в качестве свидетелей. Разумеется, к восторгу поклонников, собравшихся у входа в здание суда. Примечательно, что вели они себя сравнительно тихо

и, я бы сказал, без фантазии: просто стояли со старыми плакатами, давно уже примелькавшимися на патристических митингах, да бурно реагировали на появление очередного кумира. Дедки и бабушки с подержанной экзотической внешностью (например, в «арафатовских» платках) пытались нарваться на краткое интервью какому-нибудь зарубежному журналисту. А чуть в стороне, на тротуаре напротив входа в здание, стояла дочь Горбачева — Ирина. Загорелое лицо, джинсики, накиннутый на плечи цветастый платок, большая мешковатая сумка на плече. Ирина ждала отца — именно в связи с его прибытием на улице Воросковского и собрался такой «улюлю».

Издавка ее заслонила транспаранты, издавка поблориди наиболее догадливые репортеры, пару раз пытаясь наскоить тетки с красными флажками в руках — она отвечала лишь нерешительной улыбкой. А потом подышал черный «Мерседес» в сопровождении черной же

«Волги» и из него вышел сам Горбачев. Толпа равнула к нему с криком «Иуда!», дочь толка сделала несколько шагов вперед — мне даже показалось, что и она хочет сказать, крикнуть — только что-то совсем другое. Но бывший президент с каменным лицом сделал несколько шагов вперед и скрылся за массивной дверью. Толпа задохнулась — орать было не на кого — и заоривалась по сторонам: кого бы? Ну ясно — кого. Ирину быстро закрыл спящий охранник, подоспела милиция. Впрочем, как оказалось, зря: толпа не знала толком, что бы такого выпалить, и потому просто бесцельно шумела. И быстро отхлынула. Ирина шла одна вниз по улице Воросковского. ... А в зале суда, как сообщили информационные агентства и наши собственные источники, пока что обошлось без сенсаций. Горбачев и Вареников высказали отношения, причем оказалось, что Михаил Сергеевич относится к Валентину Ивановичу «без личной неприязни». Валентин Иванович, на

НАШ ВОПРОС

«Станет ли день вашего полета Днем космонавтики Казахстана?»

Вчера в Центре управления полетами в подмосковных Подликах прошел сеанс связи с экипажем космонавтов, находящихся на борту орбитальной научно-исследовательской станции «Мир». Отличительной особенностью шестнадцатидневной основной экспедиции, которая сменит другой экипаж — Юрия Усачева и Виктора Афанасьева, является то, что она осуществляется российско-казахским экипажем. Командир экипажа — Юрий Маленченко (Россия), бортинженер — Талгат Мусабаяв (Казахстан). Третий обитатель «Мира» — Валерий Поляков остается на второй срок (это самый длительный полет). «Станет ли день вашего полета Днем космонавтики Казахстана?» — так звучал вопрос «НЕТ» казахскому космонавту, Мусабаяв немного смущился, но заглянул — стать казахским Гагаринем, безусловно, приятно: «Я думаю, мне решать это, ведь я не первый казах по национальности в космосе...»



Андрей ИЩЕНКО

Алексей КОСУЛЬНИКОВ

